

La Victoria

SEMANARIO DE BÉJAR

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

REDACCION: Sánchez Ocaña, número 2.
 ADMINISTRACIÓN: ídem, ídem.
 La correspondencia administrativa á la Administración, la demás á la Redacción.

ADVERTENCIA.

No se devuelven los originales después de su publicación.
 Se dará noticia, si lo merecen, de las obras que se nos remitan.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

EN TODA ESPAÑA, un mes 0'50 pesetas
 En id. id. trimestre 1'50 »
 En id. id. un año 6'00 »
 Pagando un año anticipado 5'00 »
 Anuncios y comunicados á precios convencionales.

Bodas de plata de la enseñanza atea

El ilustrado corresponsal en París de un importante diario católico le ha escrito diciendo que hace pocos días se celebraron en aquella ciudad las bodas de plata de la escuela laica.

«Debieron celebrarse, mejor dicho,—escribe—pues el cielo, clerical el muy pícaro, quiso protestar con su inclemencia contra la ceremonia, ahogándola con torrentes de lluvia, y desluciendo por completo la fiesta.»

«La Liga francesa de la Enseñanza»,—añade—la misma que ahora mete tanto miedo en España, queriendo adquirir carta de naturaleza en nuestra honrada tierra, y que en Francia se reduce pura y simplemente al papel de una sucursal de la francmasonería, había organizado los festejos en el jardín de las Tullerías.

El Gobierno se excusó de participar en ellos alegando «la gravedad de los sucesos del Mediodía», pero, á falta de Fallières, honró la fiesta su predecesor, el zorro de Loubet, rodeado del Estado Mayor de las logias.

La verdadera causa de la abstención del Gobierno fué la de que éste, compuesto de radicales, y sostenido por los hombres que moralmente, y casi casi materialmente, mataron á Julio Ferry, por «oportunista» y «retrogrado», hubiera hecho muy triste figura en una ceremonia cuya principal solemnidad ritual consistía en poner la primera piedra del monumento que en el jardín de los antiguos reyes de Francia va á elevarse á la memoria del «gran secularizador de la enseñanza».

Por monumental que sea el tupé de Clemenceau, habríale sido harto difícil pronunciar el «panegírico» del hombre político al que él calificó, en pleno Parlamento, de reo de alta traición, pidiendo nada menos que se le cortase la cabeza.

De aquí que el jefe del Estado, y sus consejeros responsables, delegaran sus poderes en Loubet, para que presidiese, en nombre de todos, á los «dos millones de niños (sic) que se han suscritos para erección del monumento».

«La mentira—continúa—no puede ser más llagante, pues, para reunir en París dos millones de esos escolares necesitaríamos ser niños, y librepensadores, y laicos, todos los que aquí habitamos, sin distinción de sexos ni edades, y aun así vendría un poco corta la cuenta.

Los nombres de esos dos millones de mocosos, «reconocidos á Julio Ferry de haberles librado de las tinieblas del obscurantismo», constan, según los diarios ministeriales, en veinte tomos, uno por cada barrio de París, que se depositaron en el sitio donde más adelante se levantará la estatua.

Habría, no lo niego, dos millones de nombres en esos veinte cuadernos, pero en las Tullerías no hubo ayer ni quinientos muchachos de carne y hueso».

«Como quiera que sea,—prosigue—y prescindiendo de matemáticas, lo importante en ceremonias como esta, más que el número de concurrentes y lo lucido de la decoración, es, según Drumont observa atinadamente, el balance de los resultados obtenidos, técnica y moralmente, por la reforma que se trataba conmemorar.

Los resultados morales ponen los pelos de punta.

En estos veinticinco años de escuela laica, la criminalidad y, sobre todo, la criminalidad infantil, ha crecido en proporciones geométricas.

Los alumnos formados en las escuelas sin Dios

instituidas por Julio Ferry son verdaderos monstruos, gusanos roedores, que están destruyendo el ejército, la familia, la propiedad, todas las bases de la sociedad francesa, la cual cruje por todas partes amenazando desmoronarse con estrépito el día menos pensado.

Moralmente «La Liga francesa de Enseñanza», cuyas bodas de plata se han celebrado, no ha hecho otra cosa que lanzar sobre Francia hordas de salvajes sin ley ni freno, que habrán concluido con ella antes de que llegue la época de celebrar las bodas de oro de la decantada «reforma».

Técnicamente, la enseñanza está menos difundida (sin hacer distinción entre enseñanza buena y mala) que en los tiempos en que casi la monopolizaban los *ignorantinos*, como llaman estúpidamente los ignorantones á los Hermanos de la Doctrina Cristiana.

El señor Eduardo Petit, inspector (oficial) general de Instrucción Pública, en la Memoria que elevó al Ministerio, no hace un mes todavía, sobre «el estado de la educación popular en el año escolar de 1906-1907», hace constar, con tristeza, que, en el contingente del ejercicio francés, (trescientos veinte y tres mil hombres), pasaban de 13.000 los iletrados.

El señor Petit, por supuesto, sólo considera como iletrado al que no sabe firmar ni conoce las letras del alfabeto.

A todo el que llega á borrar su firma y á distinguir las letras del abecedario, le incluye entre los «instruidos».

Pero, si se quiere saber los puntos que calzan esos *instruidos* en materias elementales, no hay más que leer el curiosísimo informe del erudito Enrique Houssaye, académico de la lengua, que ha tenido la paciencia de examinar gran número de soldados, en compañía de un oficial, cuyo nombre calla para que no se le castigue.

Interrogando á los quintos de catorce departamentos, á medida que iban ingresando en caja, recogía las siguientes respuestas:

Para unos Juana de Arco era una amazona que murió en lo alto de una roca reinando Enrique V. Para otros era una reina de Francia que los prusianos quemaron en 1870. Austerlitz había sido un famoso embajador. La Alsacia Lorena una de las capitales de Francia. Argel una potencia extranjera, con muchos negros. Jena un general. Marceau un maestro de dibujo. Bayardo un soldado de Luis XIV. Victor Hugo el inventor de la vacuna...

El sic de cateris.

Tales son las *luces* que sobre el pueblo ha derramado un cuarto de siglo de enseñanza laica.

¿Qué atrocidades escucharán los que asistan á la ceremonia del centenario... si es que la enseñanza laica permite á Francia durar hasta entonces?»

EL PLANETA MARTE

Dice un periódico de la corte:

«Circula por ahí la noticia, y en algunos periódicos la hemos visto acogida, de que, en la estación de telegrafía sin hilos que dicen que Marconi tiene instalada en el Cabo Clear, se notaban «señales misteriosas, como de noticias siderales, como comunicaciones de algún planeta».

Y las gentes han dado en creer que tales «signos» pudieran ser esfuerzos, que se hacen desde Marte, hoy día separado de la tierra *nada más* que por unos 61 millones de kilómetros.

Pero sucede que en el Cabo Clear no tiene el

señor Marconi ninguna estación radiográfica y, según manifestación del propio inventor, todas esas cosas son pura fantasía y mentir de estrellas.

La actual posición de Marte es la más cercana á nuestro planeta y todas las noches despejadas podemos apreciar en el firmamento su belleza rutilante.

Con un lente de un aumento de 81 diámetros, se nos presentaría Marte, con un tamaño aparente al de la luna á simple vista.

Estas aproximaciones de Marte á la Tierra se repiten cada quince ó diez y seis años.»

Desde nuestra ciudad se puede ver ahora á Marte, en las noches de cielo despejado, elevarse, en apariencia, después de las nueve, sobre la sierra, al sitio llamado el *Calvitero*, en dirección, también aparente, al S. O., sobre el Castañar y el *Peladillo*.

X.

¡DESTERRADA!...

La distancia no era larga, y el viejo militar retirado conocía de larga fecha á su anciana vecina parálitica.

Había adquirido la costumbre de ir á visitarla, cuando hacía buen tiempo, estando seguro de encontrarla á la puerta de su casa sentada en un sillón de mimbres y tomando el sol tranquilamente.

El se sentaba también, y los dos hablaban de los recuerdos ya lejanos de su juventud, del tiempo que hacía, de las calles del pueblo que estaban mal arregladas, de los reumatismos del uno y la parálisis de la otra, y de otras mil cosas sin importancia, que constituían una conversación frívola, pero cuyo encanto estribaba en la cordialidad de ambos.

Aquel día, sin embargo, él tenía algo más importante que decir.

Mientras recorría el camino que separaba las dos casas, leía en alta voz la carta siguiente:

«Mi capitán: Me encuentro en la necesidad de irme con las demás religiosas de mi convento á buscar un asilo en Holanda.

«Parece que no podemos ya vivir en tierra francesa, á pesar de haber nacido en ella.

«Así al menos lo ha decidido un tribunal formado por franceses, delante del cual hemos comparecido acusadas de formar una Congregación no autorizada, que cuenta siglos de existencia.

«Se me parte el corazón al dejar mi patria querida y esta casa, en la que he pasado años tan felices; pero lo que me tortura más es el pensamiento de que mi marcha sea tal vez la sentencia de muerte de mi madre.

«Si ella lo sabe bruscamente, no podrá sobrevivir á la impresión, que le causará la noticia.

«Sería preciso prevenirla con precaución, pero ¿de quién valerme para ello?»

«Mi madre me habla frecuentemente en sus cartas de usted, mi capitán, y de sus bondades para con ella, y fundada en eso me tomo la libertad de pedir á usted este favor.

«Le ruego á usted que por compasión hacia ella y por caridad hacia mí no me lo rehuse usted, y allá abajo, en la tierra del destierro, una humilde religiosa rogará por usted.

Adios, mi capitán.

«Hermana Teresa Renault.»

El capitán había caminado tan despacio, que había tenido tiempo de leer tres ó cuatro veces

esta carta suplicante, antes de llegar á casa de la enferma.

Tal vez quería penetrarse bien de su encargo, ó quizá retardase todo lo posible el momento difícil, y más probablemente su indecisión era producto de la mezcla de los dos sentimientos.

Hacia un viento bastante frío, y la señora Renauld se había quedado dentro de casa.

El capitán entró y la vió cerca de la chimenea, en que ardían unos troncos, cuya llama inquieta seguía la anciana con los ojos.

—¡Buenos días, vecina!—dijo el viejo guerrero, con una voz que trató de hacer lo más brusca posible, para no descubrir la intensa emoción que le embargaba.

—¡Ah, es usted, mi buen Darny! Entre usted, querido capitán, y sea usted bien venido... Su visita me aliviará... No sé por qué, pero estoy hoy muy triste...

La anciana se quedó mirando al viejo soldado, cuyo aire embarazado y melancólico despertó su suspicacia.

—¡Usted tiene hoy algo penoso que comunicarme! dijo clavando en los ojos del mensajero la mirada penetrante de sus ojos grises.

—Veamos, veamos, hay que ser valientes y conformarse siempre con la voluntad de Dios, mi buena señora.

—Diga usted seguidamente, ¿qué hay; qué pasa? Y el bravo vecino, olvidando todo el largo discurso preparatorio, que había ido arreglando por el camino, y no pudiendo contenerse, dijo de repente:

—Ha ocurrido lo siguiente: Que su hija de usted ha sido condenada por el tribunal correccional y ha partido para el extranjero.

Con gran sorpresa suya, la señora Renauld no tuvo la crisis de desesperación que él se temía; se contentó con sonreír y decir mientras dos lágrimas corrían por sus mejillas:

—¡Pobre desgraciada!; hace mucho tiempo que esperaba algo parecido.

—¡Cómo!—dijo él, abriendo unos ojos como puños.—¿Usted se lo esperaba?

—Sí, usted no puede saber ciertas cosas, capitán, porque yo nunca le he hablado de ellas... Una madre... ¿usted comprende?

El capitán no comprendía nada y se contentó con esperar lo que iba á decir la parálitica.

—Esa niña era mi preferida; por ella alguna vez he sido injusta. ¡Pero cómo me ha castigado Dios! Se marchó un día sin decirme adiós siquiera. He sabido después que vivía en París. Nunca más ha vuelto ni me ha escrito, pero varios amigos del pueblo, que la han visto...

El capitán empezaba á comprender y balbuceó: —Entonces, ¿usted tiene dos hijas?

—¡Oh, sí! Pero la otra, mi Teresa, es de Dios. Se ha dedicado al bien, á los pobres, á los enfermos. Ella es mi alegría, mi orgullo; ella es quien me reconcilia con la vida y me hace esperar que obtendrá del Cielo la conversión de su hermana y el perdón para mí. Lo que es esa, no tengo miedo de que me la quiten.

El capitán se levantó convulso, con la voz temblorosa de cólera y emoción, y contestó sin poder contenerse:

—Pues bien; la que ha sido condenada, la expulsada de Francia, la que ha sido brutalmente arrojada al extranjero, es esa, vuestra pura y buena religiosa. A la otra, á la perdida, á la extraviada, la dejan bien tranquila. Quizá un día la escogjan para representar la razón, la república, y... como recompensa la condecoren. ¡Así es como van las cosas hoy en Francia!

Y, mientras salía de aquella casa en que se ahogaba, dejando á la anciana sumida en un mar de lágrimas, murmuraba con tristeza:

—¡Ah, qué dirán ahora algunos de los conservadores que nos aconsejaron la sumisión á la república!...

J. DE TOURELLES.

SELECTA

EL BURRO ENTUSIASMADO

(FÁBULA)

—¡Qué hermoso estoy! ¡Qué bello! Exclamaba mirándose un borrico— Este nuevo ronzal, que mi amo rico Me ha puesto sobre el cuello, Me da aspecto de burro engalanado; Y esta albarda llamante, Que llevo con dónaire y gallardía,

Será causa algún día De verme convertido en rocinante.— Y, alegre el burro con su nuevo estado, Comenzó á pregonarle en roncadas voces, Y, al aire alzando sus torcidas patas, Cegado el papanatas, Atizó gentilmente un par de coces A su amo el señor Curro, El cual, furioso, y una estaca asiendo, Le zurró bien, diciendo: —¡Tú siempre has de ser burro!

R. V.

Los billetes kilométricos

La nueva tarifa de billetes kilométricos es aplicable desde 1.º de julio.

He aquí algunos detalles de kilómetros y precios, según clase:

Kilómetros.	1.ª	2.ª	3.ª	Plazo de validez.
2.000	165'00	121,00	72'60	3 meses
2.600	214'50	157'30	94'40	3 »
3.200	264'00	193'60	116'15	3 »
3.800	313'50	229'90	137'95	4 »
4.400	348'50	261'35	154'90	4 »
5.000	385'00	291'50	170'50	5 »
6.000	448'80	343'20	198'00	6 »
7.000	508'20	392'70	223'30	7 »
8.000	563'20	440'00	246'40	8 »
9.000	623'70	485'10	277'20	9 »
10.000	682'00	528'00	308'00	10 »
11.000	738'10	568'70	326'70	11 »
12.000	792'00	607'20	356'40	12 »

Los billetes deberán pedirse por medio de un impreso, que se facilitará gratuitamente.

Al pedido de cada billete se acompañará un retrato del interesado.

El plazo de validez del billete empezará á contarse después de transcurridos diez días del de la fecha consignada en el billete por la Compañía, sin que esto sea obstáculo para que el interesado lo utilice desde el día de su recibo.

En todo viaje cuyo recorrido exceda de 30 kilómetros, se contará la distancia por fracciones más viables de 5 kilómetros.

Los niños menores de tres años serán transportados gratis, y los mayores de tres años, así como los militares y marineros, no tienen derecho á reducción alguna de los precios indicados.

Se concede á cada viajero el transporte gratuito de 30 kilogramos.

Los billetes de 3.200 ó más kilómetros podrán utilizarse por varias personas que pertenezcan á una misma familia, en la siguiente proporción:

Por dos personas cuando el billete sea de 3.200 kilómetros.

Por tres personas id. id. 3.800.

Por cuatro personas id. id. 4.400.

Por cinco personas id. id. 5.000.

Se consideran como personas de la familia del titular, su esposa, padres, padres políticos, hijos, hijos políticos, abuelos, abuelos políticos, nietos, nietos políticos, hermanos, hermanos políticos y uno ó dos sirvientes, á condición que todos ellos habiten en el domicilio del titular.

Las sociedades comerciales podrán utilizar los billetes en las mismas condiciones que los billetes familiares.

SUBASTAS

VESTUARIO, EQUIPO Y EFECTOS MILITARES

Guardia civil

Murcia. Casa cuartel, el 31 de julio: provisión de correajes y calzado. (D. O. del M. de la G., de 4 de julio).

Zaragoza. Cuartel de la Guardia civil, el 15 de agosto: provisión de correaje para las Comandancias de Huesca, Teruel y Zaragoza, que comprenden el 7.º tercio y separadamente el de provisión de monturas para el mismo. (Gac. 5 de julio).

El pliego de condiciones, modelo de proposición y tipos, están de manifiesto en las casas cuarteles de los tercios y en todas las subinspecciones de la península.

Ingenieros

Barcelona. 4.º Regimiento mixto de Ingenieros:

hasta el 15 admite proposiciones para el suministro de 180 roses completos reglamentarios.

Las proposiciones deben ir acompañadas de modelos y precios reglamentarios, que no deben de exceder de los oficiales dirigidos á las Mayorías del Regimiento, teniendo en cuenta que, tanto el transporte hasta dicha mayoría de los modelos y de los que se manden construir, como los gastos de devolución de los no admitidos, son de cuenta de los constructores respectivos.

Vivid cien años

EL FRUTARISMO

Estoy contentísimo.

El doctor Henni Collière acaba de estudiar un régimen alimenticio nuevo, que asegura á sus adeptos, según él, la fuerza, la gentileza y la longevidad.

Se llama el *frutarismo* y, como su nombre indica, consiste en alimentarse exclusivamente con frutas.

Importa mucho que estas frutas sean comidas crudas.

¡Ah! los vegetarianos, que se empeñan en comer sus legumbres, están muy alejados de la perfección.

Siguiendo así no podrán pasar los pobres de la «octogenidad».

En cuanto á nosotros, los bárbaros, los hombres sin piedad y con mucho estómago, que devoramos sin consideración alguna tiernos corderos, apacibles bueyes, volátiles sin defensa y pescados, que no nos han hecho nada en su vida, estamos condenados á morir en la flor de la edad, dejando en duelo á nuestras familias.

Pero, si tenéis empeño en vivir, *aunque sólo sea un siglo*, sanos de cuerpo y de espíritu, sed frutarianos.

¡Viva la fruta cruda!

Comed frutas acuosas y azucaradas como las peras, las manzanas y las naranjas; tragad fresas y melocotones, cerezas y nueces, aceitunas y ciruelas, y allá, hacia el año 2.000, estaréis hechos unos pollos, fuertes, robustos, hermosos.

Sólo si sois frutarianos podréis absorber sin notarlos la albumina, la grasa y los hidratos de carbono necesarios para suministrar al hombre las 2.600 calorías, que necesita para ir tirando.

La alimentación frutariana es tónica.

Los carreristas, los atletas, podrán, gracias al salvador frutarismo, retardar hasta el olvido la fatiga.

Convenceos.

El americano Muller—ya conoceréis al americano Muller, célebre por sus carreras de seis días—entretiene sus fuerzas, según el doctor Collière, sencillamente con uvas.

Otros se entretienen con cerezas.

Y son fuertes y vivirán cien años, á menos que un accidente imprevisto no venga á interrumpir su brillante y frutariana carrera, pues el frutarismo no llega *todavía* á garantizar los accidentes.

No es muy conocido el nuevo régimen.

Se sabe de algunos frutarianos en Europa, en Italia principalmente, al borde del lago Mayor.

Existe una secta frutariana en los Estados Unidos; otra en Australia.

Ciertos pueblos de la India, de la Persia y de la Arabia son ferozmente frutarianos, porque no tienen otro alimento.

¡Echenles ustedes una chuleta y verán!

JUAN DE LA ORSAY.

Progresos de la ciencia

Invento de un estudiante

Comunican de París:

En la Universidad de Rochefort, cuando el profesor de Química explicaba á sus alumnos la clase del día, uno de éstos se levantó y pidió permiso para leer un escrito de importancia.

El estudiante, de 21 años de edad, produjo con la lectura de su documento enorme estupefacción en profesor y alumnos.

Se revelaba como descubridor de un nuevo cuerpo de aplicaciones importantísimas y de propiedades análogas al bromuro y al *radium*.

El estudiante terminó la lectura de su trabajo presentando pruebas y operando con el cuerpo por él descubierto.

De estudios hechos, dedujo que el nuevo cuerpo puede venderse á 20 francos el gramo, mien-

tras que el gramo de *radium* cuesta 3.000 francos.

El estudiante fué ovacionado y llevado en hombros hasta la sala de profesores, donde fué felicitado.

Se ha dado cuenta del descubrimiento á la Academia de Ciencias, que comenzará á estudiar el cuerpo dentro de breves días, después de oír al estudiante.

AYUNTAMIENTO

Notas de la sesión subsidiaria del 11 de julio de 1907

Principia á las once de la mañana, presidiendo el señor García Galindo y asistiendo los señores Iniguez, Agero, Zúñiga, Aparicio, Martín García, Corrales, Yuste, Moreno y Rúa.

Se aprueba el acta.

Despacho ordinario:

Oficio de la Ordenación de pagos del ministerio de Fomento, en el que se comunica haberse expedido, sobre la Tesorería de Hacienda de esta provincia, mandamiento de pago de 250 pesetas, en concepto de subvención para premios del concurso de ganados, que en esta ciudad se celebrará en la próxima feria de septiembre.

S. E. lo escucha con satisfacción.

Una solicitud de autorización para establecer un depósito de vinos en un local cercano al Puente Nuevo.

A informe.

Otra de permiso para vender el mismo artículo en la estación del Ferrocarril.

Se halla redactada en papel de la clase 12.^a

La comisión sólo la informará previo el reintegro del valor del papel correspondiente.

Varios vecinos del arrabal de Valdesangil exponen su disconformidad, en cuanto á educación é instrucción, con la enseñanza, que dicen reciben los alumnos de aquella escuela de niños del maestro de la misma.

De esta queja se dará traslado á la Junta local.

El diputado á Cortes por este distrito participa haberse firmado la orden de que se hagan los estudios del pantano de Navamuño, en nuestra sierra.

Se acuerda dar gracias al señor Olleros por el interés, que demuestra en pro de la construcción de dicho pantano, tan beneficioso para esta ciudad y para la cercana villa de Candelario.

La superiora y Hermanas del Colegio de la Inmaculada Concepción invitan á los exámenes de este año en el expresado centro docente.

El alcalde ha trasladado la invitación para los referidos exámenes, que se están celebrando desde ayer, á la comisión de Instrucción, para que asista á ellos.

El inspector de carnes propone que se coloquen alambros en las ventanas del matadero para evitar que por ellas entren moscas.

A Sanidad.

Comisiones:

Instrucción que ha quedado muy satisfecha del resultado de los exámenes del presente año en la escuela de párvulos de Santa María.

Constará en acta.

Policía que el guarda del Plantío, Senén Muñoz, ha estado vigilando de noche el agua, que, con motivo del arreglo de la cañería, ha bajado al descubierto por los atajos del Castañar y que, por esta razón no ha podido ocuparse en los mismos días en el arreglo del camino al sitio últimamente mencionado.

Bien.

Policía y Obras informan concediendo á don León Rodríguez el permiso, que pidió, para construir una portada, con las condiciones, que designan.

Aprobado.

Hacienda no lleva asuntos.

El alcalde da cuenta de haberse presentado la Junta administrativa del arrabal de Fuentebuena á manifestarle que, según noticias, que tenía, varios vecinos del pueblo de Navalmoral están creyendo que otros de Fuentebuena distraen el agua de un depósito del que corresponde á los primeros hacer uso cuatro días á la semana; que dicha creencia ó suposición de los aludidos vecinos de Navalmoral carece de fundamento, puesto que los de Fuentebuena solo utilizan, del citado depósito, el agua que les pertenece, y que había querido la repetida Junta, que el Ayuntamiento estuviera enterado á los efectos oportunos.

S. E. se entera.

El alcalde y el presidente de Policía, dicen que, presenciando el incendio de la casa número 30 de la calle de la Libertad, ocurrido en la noche del 10 del corriente, vieron con satisfacción el buen comportamiento del cuerpo de bomberos y vecindario, y hacen mención especial de la mujer de un obrero apodado el *Prusiano*, la cual se ha distinguido ya por sus humanitarios sentimientos en otros casos.

Se resuelve recompensarla con una cantidad.

También exponen los señores García Galindo y Zúñiga que, con motivo del mismo incendio, resultaron dos heridos leves y encomian los buenos servicios, que les prestaron, el médico D. Alfredo Izquierdo y el practicante D. Simón Tio.

Se les dará gracias.

Los señores Rúa y Agero denuncian que, en la vía pública y en el Parque de la Corredera, se oyen con frecuencia palabras mal sonantes y se ejecutan por mozalvetes actos de incultura, que se deben castigar.

Queda acordado dar severas órdenes sobre el particular á los agentes de policía urbana y decir al inspector de vigilancia que las dé á sus subalternos.

A la una menos cuarto se levanta la sesión.

Se levanta la sesión.

Sueltos y Noticias

Nuestra paisana doña Juana Llanceza, viuda de D. Venancio Muñoz de la Peña, (q. e. p. d.), ha enviado, por encargo de la Excm. señora marquesa de Pidal, presidenta de la *Asociación de la Visitación*, de Madrid, un copón para la iglesia del Castañar.

Hemos recibido el Reglamento de la Exposición regional de Agricultura, ganadería, Industria y Artes, que se celebrará en Salamanca, del 8 al 30 del mes de septiembre próximo.

Agradecemos el envío.

Suponemos que los industriales bejaranos acudirán, en mayor ó menor número, á dicha exposición.

El sábado, 6 del corriente, falleció, en esta ciudad, á la edad de 58 años y habiendo recibido los Santos Sacramentos, D. Francisco Sánchez Cerrudo, empleado municipal y antiguo repartidor de LA VICTORIA.

Encarecidamente rogamos á los lectores hagan la caridad de encomendar su alma á Dios y enviamos á toda su familia, especialmente á su viuda, hijos y hermanos, la expresión de nuestro sentido pésame.

Doña María Antonia Muñoz, de Candelario, ha entregado al jefe de esta cárcel, 0'50 de peseta para cada uno de los 15 presos en la actualidad existentes en la misma, con motivo del casamiento de una hija.

Dios se lo pague.

En la noche del miércoles se declaró un incendio en la casa núm. 30 de la calle de la Libertad.

El fuego debió empezar por el desván ó la escalera del mismo.

Poco después de la una y media ardía el tejado y el piso del desván y las llamas amenazaban prender en las casas contiguas.

Los esfuerzos de los bomberos y vecindario consiguieron localizar el incendio, que cerca de las tres quedó dominado.

No hubo que lamentar más desgracias personales que dos heridos leves, entre las personas, que contribuyeron á apagar el fuego.

Los vecinos de la casa incendiada, de los cuales los del piso segundo estuvieron en gran peligro, sufrieron perjuicios en sus enseres.

En el edificio, que está asegurado, las pérdidas han sido de alguna consideración.

El propietario, D. Rufino Agero Brochín, da gracias, por este periódico, á las autoridades, fuerza de la guarnición y de la guardia civil, cuerpo de bomberos y vecindario, por sus trabajos, algunos de los cuales pueden llamarse heroicos, con ocasión del repetido incendio.

El jueves subió al Cielo una niña de corta edad, hija de nuestros buenos amigos D. Luis Téllez Usallán y doña Matilde Cerrudo Crego.

Que endulce la amargura, que su marcha ha producido á los amantes padres, la seguridad,

que tienen, de que está con los Angeles en la Gloria.

Ha recibido el grado de licenciado en Medicina y Cirugía, en la Universidad de Madrid, nuestro paisano y amigo el joven D. Esteban Anaya Gómez.

Seale enhorabuena y también á su madre y demás familia.

La Conferencia de señoras celebrará junta general reglamentaria, el viénes próximo, 19 del corriente, festividad de San Vicente de Paúl, en el coro de la iglesia de San Juan, á las cinco y media de la tarde.

Ha sido nombrado beneficiado tenor de la Santa Iglesia Prioral de Ciudad-Real nuestro querido amigo y paisano el joven subdiácono D. Fernando Aguilar Campo, propuesto por el Tribunal de censura, previas oposiciones, en el primer lugar de la terna.

Reciba nuestra felicitación, extensiva á sus padres y demás familia.

Hace días que publicó *El Adelanto*, de Salamanca, lo siguiente, que le comunicaba su corresponsal en esta ciudad:

«A petición del mismo funcionario, (el actual inspector de orden público) ha sido publicado hoy un bando para que las tabernas sean cerradas á las once de la noche y los cafés á las doce, según disponen las Ordenanzas municipales».

Nosotros no hemos oído el bando de que se habla en esas líneas ni sabemos que las tabernas ni los cafés se cierran á las horas, que en ellas se dice.

El miércoles y jueves de esta semana se han celebrado exámenes en el Colegio de la Inmaculada Concepción (vulgo de Ursulinas) de esta ciudad.

En el primer día y en la mañana del segundo se examinaron las alumnas y en la tarde del último los párvulos.

Unas y otros respondieron á las preguntas que se les hicieron, en las diversas asignaturas, que sus respectivos programas comprenden.

Hubo intermedios de diálogos y poesías.

Los ejercicios de gimnasia de salón, como siempre, agradaron mucho.

Asistieron varios sacerdotes, los señores Iniguez y Moreno, de la comisión municipal de Instrucción y selecto público.

Nuestro parabién á las religiosas profesoras del Colegio mencionado, á las alumnas y niños del mismo y á sus padres.

El cuaderno 45 de la edición de lujo de la revista *El Consultor de los bordados*, publicado recientemente, contiene un precioso diseño de almohadón de sofá para bordar sobre raso en sedas de colores y combinación de trencillas de Bruges, con su correspondiente modelo iluminado para la guía de colores.

En el mismo cuaderno se insertan dibujos de pañuelos de encaje inglés y de malla para diversidad de aplicaciones, un extenso surtido de los mismos para todas las prendas de un ajuar completo, un gran medallón para sábana, y un emblema de la Eucaristía, para toalla de comunión.

Pídanse prospectos á la Administración, Pino 16, Barcelona, que los manda gratis.

Ha sido nombrado arcipreste de la Santa Iglesia Catedral Basílica de Salamanca el canónigo de la misma D. Valentín Domínguez de Tomé nuestro paisano y amigo.

Enviámosle nuestra enhorabuena.

Rogamos á nuestros suscriptores de fuera de la localidad, que se hallan en descubierto en el pago de su suscripción, se sirvan ponerse al corriente en el mismo.

Hacemos constar, para las personas que lo ignoren, que LA VICTORIA ha estado y continúa estando dispuesta á publicar los anuncios de funciones religiosas, que la envíen los señores sacerdotes de la localidad ó de pueblos cercanos.

No se han cumplido del todo nuestros pronósticos atmosféricos para esta semana.

Han faltado las lluvias.

La próxima será de buen tiempo, probablemente con tormentas.

Establecimiento tipográfico de F. Muñoz.

SECCIÓN DE ANUNCIOS

Para veraneantes

Se arrienda piso empapelado cerca del Parque.
Se cede amueblado ó sin amueblar y por precio módico.
Para tratar con su dueño
Francisco Iniguez, (Merinas, 30)



ESPECÍFICOS

DEL
DR. HUMPHREYS
Medicamentos de fórmulas conocidas é indicadas en cada frasco

- Específico núm. 5, contra la disentería y el cólico bilioso.
» » 7, contra la tos, resfriados y bronquitis.
» » 10, contra la indigestión y estreñimiento.
» » 14, contra las erupciones y erisipelas.
» » 15, contra el reumatismo.

Precio del frasco ptas. 1'75

Depósito General para España: ALFREDO RIERA é HIJOS, Nápoles, 166, Barcelona
(NOMBRE REGISTRADO)
Se da gratis á quien lo pide el manual completo del Dr. Humphreys.
De venta en Béjar: Droguería de Mariana Salvatierra, Sánchez Ocaña, 56

Viagre de uva

A 10 CENTIMOS CUARTILLO —
Como hay quien se permite decir (faltando á la verdad y haciendo poco favor) que el viagre de esta casa es artificial, he resuelto dar facilidades para desvanecer esa especie.
Estoy dispuesto á que el referido viagre se analice cuantas veces se quiera en mi bodega. He de hacer constar que esta casa es la que más viagre aquí expende, no sólo para esta ciudad, sino para otros pueblos.
Basta decir que, desde que empezó, paga por introducción más que entre todas las demás exportadoras de este artículo.
En la actualidad cuenta con más de mil catorce y se surte de acreditadas bodegas de esta provincia y de las de Toledo, Zamora y Cáceres. Puede probarlo.
Contando con bodega tan adecuada para el referido género, como cuenta, piensa no abandonar, rechazando, como la primera que le rechace, el artificial.
Bodega de Ildefonso Hernández, Alameda ó Ronda de Romanones, Béjar.
El precio de 10 céntimos, que he puesto al cuartillo de este viagre, cuyo consumo deseará generalizar aun más de lo que ya lo está, durará algún tiempo.

Fábrica de chocolates

movida por electricidad

fundada el año 1865

HIGO DE NICOLÁS GONZÁLEZ

Mayor de Pardiñas, 24.

— BÉJAR —

La confianza de que los productos de esta casa son químicamente puros hace que el público les prefiera á otros.

Elaboración á la vista de quien desee presenciarla.—Precios desde 5 á 10 reales paquete, con ó sin canela ó vainilla.—Importantes rebajas según la cuantía del pedido.

Tueste diario de cafés por procedimiento especial de esta casa.—Precios desde 18 reales kilo.

¡OJO, SEÑORES!

El que esté á bien con su estómago que no use vinos adulterados.

Tinto clarete y blanco dorado de Valdepeñas, expende

Francisco Iniguez (Merinas, 30).

Esta casa vende sus vinos como los recibe de procedencia: sin adulteración de ningún género.

DISPONIBLE

No comprar

TEJIDOS NI PAQUETERÍA

sin antes visitar el antiguo y acreditado establecimiento de la

Sra. Hermana de Tomás García,

donde encontrará el público un bonito y variado surtido, propios de la estación, á precios muy económicos.

En el mismo se hallan las muy acreditadas máquinas **SINGER**, para coser y bordar.

BEJAR—MAYOR, 16.—BÉJAR

SE VENDEN

las casas número 34 y 36 de la calle de la Feria, de esta población, con hermosas vistas al Parque de la Corredera.

Dará informes de precios y demás condiciones de venta el procurador D. Julián Téllez Cortés.

“La Paternal,”

Compañía anónima de seguros contra incendios, explosiones del gas,

del rayo y de los aparatos de vapor

FUNDADA EN EL AÑO 1843

CAPITAL SOCIAL Y GARANTÍAS: 79.000.000 PTAS

Esta compañía es una de las que mayor cartera poseen de cuantas en su clase operan en España.

Los 64 años de antigüedad de esta compañía, cuyas operaciones en España llevan de fecha más de 50 años; su importante capital; la enorme suma que lleva pagada por siniestros desde su fundación, que asciende á pesetas 117.792.733, y los capitales asegurados hasta hoy, que se elevan á 67.001.678.716 pesetas, la recomiendan al favor del público.

La compañía «LA PATERNAL» admite en sus contratos la jurisdicción del Tribunal del distrito donde ha sido firmada la póliza.

Las personas, que deseen hacer algún seguro, pueden avistarse con el subdirector nombrado para los partidos judiciales de *Béjar y Sequeros*, (provincia de Salamanca), *Piedrahíta y Barco de Avila*, (provincia de Avila), *Hervás y Plasencia*, (provincia de Cáceres), Don Crisanto Rodríguez González.

Plaza Mayor núm. 1.—Béjar

GRANDES ALMACENES

—DE—

—Ferretería, Quincalla, Lampistería, Loza y Cristal—

Tomás Hernández Sánchez

MAYOR, 11 y 13.—BÉJAR.

El dueño de este acreditado establecimiento, recomienda á su numerosa clientela y al público en general que no compren sin ver antes los reducidos precios de esta casa, que surtiéndose de las principales fábricas del país y extranjero, realizando importantes compras, puede dar sus géneros en mejores condiciones que muchas otras.

ARTÍCULOS QUE TRABAJA

Hierros, herramientas para diferentes oficios, chapas de cobre, zin y hierro, calderería, plomo en tubos y planchas, camas de hierro y doradas, alambres, puntas, fuelles y jergones.

Inmenso surtido en loza de las principales fábricas, cristalerías, lavabos, espejos de diversas clases, molduras para marcos, objetos de metal blanco, sillas de Vitoria y madera curvada, maletas, baules-mundos, cestas, guitarras, etc. etc.

Único representante de la importante fábrica «Meneses» de Madrid, hace saber á los señores sacerdotes que hará en esta ciudad cuantos encargos le confien á precios de fábrica sin cargar comisión.

Esta casa hace regalos en el acto de realizar las compras, según la importancia de éstas.

No confundirse: Frente al comercio de don Mateo Iglesias.

DISPONIBLE

Asenjo y Romero

(MANOLILLO)

Se acaban de recibir grandes surtidos en telas de lana, negras y de colores, y cortes para vestido de señora, en negro, última novedad.

Hay también un gran surtido en percales, batistas finas, y céfiros de varias clases, todos muy baratos, de elegantes dibujos.

También presenta un inmenso surtido en mantos y medios mantos de vuela y seda; mantillas blanda desde 5'50 hasta 150 ptas.

Gran barato de telas blancas de diversas clases, coutray y retortas de hilo para almohadas, como igualmente en sábanas de algodón de varios anchos y clases, y de hilo del país, y extranjero, para bordar.

Gran colección en telas para colchones y jergones.

Lonas de colores y blancas de diversas clases y anchos.

Gran barato en paños negros, satenes para trajes de boda y novedades para caballero de entretiempo é invierno.

Gran liquidación en lanillas de novedad y corte pantalón, corsés de varias clases, camisetas colores y crudas de verano para caballero, calcetines para caballero y niños, medias, hules y tapetes blancos y de color.

Gran surtido en tiras y puntillas de diversos anchos.

No comprar sin visitar la casa de **ASENJO Y ROMERO** (Manolillo).

RAFAEL CALZADA

importador de cacao, cafés y canelas directamente de los puntos productores.

Tiene el honor de suplicar á cuantos elaboran el chocolate en casa que no compren cacao, canelas y azúcares, propios para el mismo, sin antes pedir muestras en esta casa, que las facilitará á domicilio seguidamente.

Las grandes existencias, selectas clases y módicos precios, que tiene en los artículos mencionados, son causa para que se beneficie el comprador que solicite su muestrario.

SE ARRIENDA

una espaciosa tienda y habitaciones de la casa número 93 de la calle Mayor de Pardiñas.

Informes de precio y demás condiciones de arriendo: Droguería de Mariana Salvatierra, Sánchez Ocaña, 56.

Provincia de _____

Sr. D. _____